

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бабич Оксаны Викторовны на тему: «Стратегия реструктуризации промышленных предприятий», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)»

Для эффективного развития предприятий промышленного сектора отечественной экономики необходимо обеспечение определенных условий, важнейшим из которых является способность отдельных хозяйствующих субъектов адаптироваться к изменяющимся условиям социально-экономических отношений с помощью формирования и реализации стратегии реструктуризации. Это обуславливает актуальность заявленной О.В. Бабич темы диссертационного исследования.

Определив в качестве цели диссертационной работы разработку и обоснование теоретических, методологических положений и практических рекомендаций по формированию и реализации стратегии реструктуризации промышленных предприятий в современных динамично изменяющихся условиях, автор, по сути, предлагает свой вариант стратегического управления промышленным предприятием с учетом проведения процедуры реструктуризации, при котором достигается адаптация предприятия к новым условиям внешнего окружения.

Не вызывает сомнений новизна представленной работы, которая заключается в разработке научно-методических положений, направленных на формирование и реализацию стратегии реструктуризации промышленных предприятий, основанной на взаимодействии и влиянии факторов как внутренней, так и внешней среды хозяйствующего субъекта и ставящей своей целью адаптацию деятельности к постоянно меняющимся условиям

социально-экономических отношений.

Особого внимания заслуживает разработанная автором методика анализа и выбора организационной структуры управления промышленным предприятием, основанная на многофакторной модели и экономико-математических методах, выделяющая в качестве основных характеристик стратегию развития предприятия, степень диверсификации деятельности и уровень развития корпоративной культуры.

Основные положения и результаты диссертационного исследования обсуждались и получили положительную оценку на международных, всероссийских и региональных симпозиумах, научно-практических конференциях и семинарах, в том числе: «Экономика предпринимательства: теория и практика» (Москва, 2014 г); «Инновации-2014» (Брянск, 2014 г); «Наука и бизнес: синергетическая модель в контуре активизации хозяйственной деятельности в области экономики и управления» (Брянск, 2013 г). Предложенный в диссертации методический инструментарий формирования и реализации стратегии реструктуризации в условиях адаптивного управления прошел практическую апробацию и внедрен в деятельность ряда промышленных предприятий, в том числе ОАО «Бежицкий хлебокомбинат» г. Брянск; ОАО «Брянский молочный комбинат» г. Брянск; ОАО «Брянконфи» г. Брянск и других.

Материалы диссертационного исследования опубликованы в 49 печатных работах общим объемом 62,49 печатных листов, в которых в совокупности автору принадлежит 52,35 п.л., включая четыре монографии, 45 научных статей, из них 20 – в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ для публикации результатов диссертационных исследований.

Несмотря на отмеченные достоинства проведенного исследования, на наш взгляд, в автореферате целесообразно было больше внимания уделить части внедрения разработанной методики на конкретных промышленных предприятиях и на уровне региона в целом.

Несмотря на это, работа Бабич Оксаны Викторовны, является примером целостного, системного анализа процессов функционирования промышленных предприятий в современных изменяющихся условиях при осуществлении ими реструктуризации, а также содержит ряд конструктивных предложений по преодолению негативных тенденций сложившихся в практике стратегического управления на промышленных предприятиях.

На наш взгляд, данная диссертационная работа соответствует квалификационным требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, а ее автор Бабич Оксана Викторовна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)».

Сведения:

Фамилия: Немченко
Имя: Галина
Отчество: Ивановна
Ученая степень: доктор экономических наук
Ученое звание: профессор
Место работы: ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный университет», кафедра таможенного дела
Адрес: 625003, г. Тюмень, ул. Семакова, д. 10
Тел.: 8(3452) 29-76-62
E-mail: gnemchenko@utmn.ru

Профессор кафедры таможенного дела
ФГБОУ ВПО «Тюменский
государственный университет»
д.э.н., профессор

/Г.И. Немченко/



ПИСЬ ЗАВЕРЯЮ:
секретарь Ученого совета
Э.М. Лимонова

17.12.2014